

# 前2月安庆外贸实现开门红

## 进出口总值同比增长65.4%，增速保持全省第一

本报讯(见习记者 管炜 全媒体记者 雷琳琳 通讯员 潘润)据海关统计,1-2月,我市进出口总值45.7亿元,同比增长65.4%,增速连续7个月保持全省第一。其中,出口34.3亿元,增长48.8%;进口11.4亿元,增长149%。

1-2月进出口贸易中,一般贸易占主导地位。1-2月,我市一般贸易进出口40.4亿元,增长64.3%,在全市外贸总值中占比88.5%;以保税物流方式进出口3.8亿元,增长198.2%,占比8.3%。

1-2月,国有企业进出口增速

较快,总值达21亿元,增长1450.8%,占比46%。

越南、美国分别为我市第三、第四大贸易伙伴。1-2月,我市对越南、美国进出口分别为4亿元、3.5亿元,分别增长925.7%、32.3%,分别占进出口总值的8.8%、7.7%。同期,对“一带一路”沿线国家合计进出口33.9亿元,增长126.1%;对RCEP成员国进出口总值为8.4亿元,增长43.2%。

1-2月,我市主要产品出口保持良好增势。机电产品出口24.9亿元,增长98.8%,在全市出口总值

中占比72.8%;高新技术产品出口1.6亿元,增长138.6%,占比4.7%。

在主要出口产品中,汽车零部件出口18.9亿元,增长119%;锂离子蓄电池出口1.4亿元,增长875倍;纸制品出口1.3亿元,增长14.2%。

在进口产品中,进口机电产品增长快速。1-2月,机电产品进口4.1亿元,增长146.2%,在全市进口总值中占比35.9%。其中,平板显示模组进口3.7亿元。此外,未锻轧铜及铜材进口1.7亿元,增长7037倍,占比15.3%。

## 安庆今年全面提升 机关党建质量

本报讯(全媒体记者 白萍 通讯员 韩涛)记者3月20日从2023年全市机关党的工作暨纪检工作会议上获悉,2022年全市机关党的建设各项工作取得积极成效,今年我市将增强机关党组织政治功能和组织功能,全面提高机关党建质量,为现代化美好安庆建设提供坚强组织保证。

去年,我市推进党组织规范化建设,优化设置党支部112个,培训党员发展对象635名,发展党员181名。建立党建助手制度,挑选300多名优秀年轻干部担任83个市直单位机关党建助手,协助做好机关党建工作。实施“破解机关党建‘灯下黑’、工作落实‘推拖糊’问题”书记党建项目,取得了积极成效;实施81个“书记项目”、604个“书记领办事项”,解决难点问题1017个。

同时,持续强化党建引领,扎实改进各机关单位工作作风。开展“为民惠企争模范”行动,562个党支部落实信访事项、惠企事项、为民服务、能力提升四类清单任务共1716个;开展“双联系双报到双服务”工作,市直单位基层党组织建立305个志愿服务队、认领1476个服务岗位,5270名机关党员参加文明创建“志愿服务攻坚行动”,7995名党员下沉社区参加疫情防控工作等。

开展监督执纪问责,市直纪检监察工委审理案件10起12人,市直单位机关纪委谈话提醒154人,有效推动了机关作风转变,并紧扣“清廉”主题,组织党风廉政学习研讨569场次、家庭助廉活动5933人次、警示教育507场次、廉政党课608场次,党员干部廉洁从政的思想自觉不断增强。

今年,我市将全面提高机关党建质量。深化党建品牌创建,以“满宜办”营商环境品牌为核心,深入推进“一单位一品牌”创建,培育打造一批“符合党建要求、融合业务实际、契合单位特色”的党建品牌,推动机关党建与业务工作深度融合、互促共进;持续开展“双联系双报到双服务”,通过建立志愿服务队、认领服务岗位、点亮“微心愿”等方式,参与基层治理,不断提升党员干部为民服务意识;深化“为民惠企争模范”行动,推进党支部紧扣“党建+信访”、部门职责、企业和群众诉求以及服务对象需求,着力解决企业和群众的痛点难点问题。

我市将持续推进宜廉机关建设,聚焦中心工作、重点任务、重大工程等,开展意识形态领域风险隐患排查、突出问题整治、阵地管理提升“三大行动”,及时发现和纠治机关党员干部中存在的“六不”“虚躲冷粗假”等形式主义官僚主义问题,持续推动作风建设走深走实。

## 新春记者行

3月14日,宿松县洲头乡党建联盟示范基地智能连栋大棚内,村民在管护蔬菜。

该乡宗营村、罗渡村等5个村组建产业发展联合党委,围绕主导产业和优势产业,建设示范基地200余亩,高标准建成5个智能连栋大棚,带动联合村集体经济增收50万元以上,带动周边群众实现就业增收人均1.5万元。

全媒体记者 徐火炬  
通讯员 袁洁 摄



## “护牙助成长 欢笑在中国”活动在宜启动 健康口腔暖民心行动“加码提速”

### 深入学习宣传贯彻党的二十大精神

本报讯(全媒体记者 江露露 都锐 通讯员 马聪)3月20日是“世界口腔健康日”,又称“国际爱牙日”。当日上午,由国家卫生健康委医疗应急司指导,中华口腔医学会、全国儿童口腔疾病综合干预项目办公室主办,安庆市立医院等承办的2023年“护牙助成长 欢笑在中国”启动仪式暨世界口腔健康日活动在安庆滨江实验学校举行。

科学实验室里,市立医院医生教大家如何正确刷牙。此外,礼堂里、通道内,绘本故事讲解、爱牙绘画比赛、小小牙医等丰富多彩、适合儿童的活动同步进行。“活动十分有意义,孩子们在互动游戏中学习了解牙齿、正确刷牙、保护牙齿等知识,帮助学生树立正确的口腔健康观念,纠正不良的刷牙习惯,学会守护牙齿健康的方法。”滨江实验学校

202班班主任闵金香说。

根据第四次全国口腔健康流行病学调查结果,12岁儿童恒牙龋患率为34.5%,5岁儿童乳牙龋患率为70.9%,比十年前均有所上升。此次“护牙助成长,欢笑在中国”活动旨在通过一系列口腔健康教育,助力提升中国儿童的口腔健康意识,培养良好的口腔卫生习惯,从而预防口腔疾病的发生。

去年,我市将健康口腔行动作为暖民心行动之一高位推进,聚焦口腔医疗资源“不足、不优、不均”等问题短板,构建起市县联动、部门协作、优势互补、协同发展的工作格局。

在综合干预方面,卫生健康部门会同教育部门实施儿童口腔健康检查、窝沟封闭、局部用氟等口腔疾病干预,全市共完成3-6岁儿童局部涂氟28968人、6-9岁儿童

第一恒磨牙窝沟封闭28687人。

在资源供给方面,二级及以上综合医院口腔科设置全覆盖,牙椅数较2021年底增加15.45%,口腔执业(助理)医师由2021年的592人增加到747人,达到每万人口1.79人;口腔护士数由654人增加到809人,达到每万人口1.94人,社区卫生服务中心、服务人口超过2万的乡镇卫生院配备专职口腔医师比例达到40.96%。

在医疗保障上,组织全市开展口腔种植手术的公立医疗机构积极参加口腔类耗材集中带量采购,鼓励医保定点民营医院参加,全市共有25家医保定点医疗机构参与集采,其中4家为民营医院;扩大医保支付范围,将牙脱敏治疗、口腔局部冲洗上药等15个项目纳入医保支付项目范围,全市纳入医保支付范围的牙相关诊疗项目达293个,一级、二级、三级公立医疗机构单颗常规种植牙全流程医疗服务及药品总费用分别不超过3100元、3400元、3700元,大大减轻了群众负担。